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Correo contacto: viviquetglas2020@outlook.com 

Cursos: 1°3°-1°4° 

Turno: Noche  

Área curricular: Contabilidad General 

Nivel: Adultos 

Título: Movilidad Patrimonial 

Contenido: Movilidad Patrimonial. Variaciones: Modificativas. Tipos: variación Patrimonial 

modificativa positiva. Variación modificativa negativa.  

Guía de Estudio Nº 8 

Actividad Nº 1 

Leer atentamente el texto 

En la guía anterior vimos unas variaciones patrimoniales permutativas, en esta guía veremos 

las variaciones patrimoniales modificativas; es decir continuamos con movilidad patrimonial. 

Variaciones patrimoniales modificativas 

Las variaciones patrimoniales modificativas implican cambios en la composición del activo, del 

pasivo, y además inciden en loa composición del patrimonio neto aumento o disminuyendo 

(ganancias o perdidas). 

Tipos de variaciones modificativas: 

a. Variación patrimonial modificativa positiva: son las provocan un aumento en el 

patrimonio neto (ganancias) 

b. Variación patrimonial modificativa negativa: son las que provocan una disminución el 

patrimonio neto (perdidas 

 

1. Variaciones patrimonial modificativas positivas (ganancias) 

 

Ejemplo:  

 

Se cobra una comisión de $300 en efectivo según recibo n° 0001-0000118 

 

 

 

 

         

 

 

 

Caja (+A)                                                     300 

Comisiones Ganadas (+RP)                      300 
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 Ejemplo: 

Se venden estanterías en desuso por $4000 que nos abonan con un pagare a 15 días con un 

interés de $70 

 

 

 

 

2. Variaciones patrimoniales modificativas negativas(perdidas) 

Ejemplo: 

Se paga en efectivo el alquiler del local por $9000  

 

 

 

 

   Ejemplo: 

Se compran diversos muebles de oficina $15000, abonando con un pagare a 60 días el cual 

incluye un interés de $50  

 

 

 

 

Todas estas operaciones producen variaciones en el patrimonio de Lucero del Alba SRL. 

Operación 5: Lucero del Alba SRL hace una venta de mercaderías en cuenta corriente por 

$10000 a cobrar en 30 y 60 días. La empresa registra la salida de las mercaderías cuyo costo 

es de $6000. Veamos esta variación en el cuadro. 

  ANTES     

ACTIVO   PASIVO   

CONCEPTO IMPORTE CONCEPTO IMPORTE 

CAJA 3000 PROVEEDORES 5000 

MERCADERIAS 23000 DOC A PAGAR 1000 

    TOTAL DEL PASIVO 6000 

    PATRIMONIO NETO   

    CAPITAL 20000 

        

    TOTAL DEL P. NETO 20000 

T. ACTIVO 26000 T.P+PN 26000 

 

Documentos a cobrar (+A)                                            4070 

Instalaciones (-A)                                                            4000 

Intereses Ganados  (+RP)                                                  70                 

Alquileres perdidos(+RN)                                            9000                                                 

Caja (-A)                                                                          9000 

 

Muebles y útiles (+A)                                                      15000 

Intereses Perdidos (+RN)                                                      50 

Documentos a pagar (+P)                                                15050 



C.E.N.S N°69 PROF. María del Carmen Caballero Vidal. Curso: 1er año. 

Espacio Curricular: Contabilidad General  

Profesora: Quetglas Viviana 
Página 3 

 
 

 

 

 

  DESPUES     

ACTIVO   PASIVO   

CONCEPTO IMPORTE CONCEPTO IMPORTE 

CAJA 3000 PROVEEDORES 5000 

MERCADERIAS 17000 DOC A PAGAR 1000 

DEUD POR VTAS 10000 TOTAL DEL PASIVO 6000 

    PATRIMONIO NETO   

    

 
RN R+ 

 

 

COSTO DE 
VTAS     VENTAS        

 

 
6000 10000 

 

 
    

 

 
    

 

    
 

 

    CAPITAL 20000 
  

    RDO (GANANCIAS) 4000 
  

    TOTAL DEL P. NETO 24000 
    

T. ACTIVO 30000 T.P+PN 30000 
    

 

 

 

VARIACION:         Y           ACTIVO (POR DISTINTOS VALORES) Y        PATRIMINIO NETO 

 

ACTIVO                                        =                     PASIVO              +            PATRIMONIO NETO 

 

CAJA +    MERC +     DS. X vta= PROVEED +DOC A PAG+CAPITAL+INGRESOS- EGRESOS 

 

3000   +    17000 +           10000= 5000          + 1000           + 20000     + 10000       - 6000 
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Operación 6: 

Lucero del Alba SRL la factura e luz por $600 en efectivo 

EGRESOS                                                         INGRESOS 

Luz    $600                                                             Nada   $0 

Resultado= Ingresos $0 – Egresos $600= $-600 Resultado Negativo. Veamos esta variación en 

el cuadro: 

 

  ANTES     

ACTIVO   PASIVO   

CONCEPTO IMPORTE CONCEPTO IMPORTE 

CAJA 3000 PROVEEDORES 5000 

MERCADERIAS 17000 DOC A PAGAR 1000 

DS POR VTAS 10000 
TOTAL DEL 
PASIVO 6000 

    
PATRIMONIO 

NETO   

    CAPITAL 20000 

    
RDO 
(GANANCIAS) 4000 

    
TOTAL DEL P. 
NETO 24000 

T. ACTIVO 30000 T.P+PN 30000 
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  DESPUES     

 

 
ACTIVO   PASIVO   

 

 
CONCEPTO IMPORTE CONCEPTO IMPORTE 

 

 
CAJA 2400 PROVEEDORES 5000 

 

 
MERCADERIAS 17000 DOC A PAGAR 1000 

 

 

DEUD POR 
VTAS 10000 

TOTAL DEL 
PASIVO 6000 

 

 
    

PATRIMONIO 
NETO   

 

 
    CAPITAL 20000 

 

 
    

RDO 
(GANANCIAS) 4000 

    

 
RN R+ 

 

 

COSTO DE 
VTAS     VENTAS        

 

 
6000 10000 

 

 
SERVICIOS   

 

 
600   

 

    

    
 

 
    RDO (PERDIDAS) -600 

 

 
    

TOTAL DEL P. 
NETO 23400 

 

 
T. ACTIVO 29400 T.P+PN 29400 

 

      
VARIACION:         ACTIVO                    Y                              PATRIMONIO NETO 

 

ACTIVO                                       =              PASIVO              +          PATRIMONIO NETO 

     CAJA +MERC+  DS x VTA = PROVE. + DOC A PAG + CAPITAL + RDO ANT – EGRESO 

 

2400       + 17000+ 10000        = 5000      + 1000             + 20000      +  4000        -600 
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Ahora la operación 7 la resuelve usted: 

Operación 7: 

Lucero del Alba SRL cobra $1200 por el alquiler de un local, en efectivo. 

 

 

 
Es importante que las actividades las realices en el cuaderno de Contabilidad General 

y esta guía si puedes imprimirla y pegarla y si no tienes impresora lo copies en el 

cuaderno, enviar las devoluciones a los respectivos correos de los profesores!!! 
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